

2 мая 1983 года



ПЕРВЕНСТВО СССР

Вторая лига. Пятая зона

ФУТ БОЛ



«САЛЮТ» — «СТРЕЛА»

(БЕЛГОРОД)

(ВОРОНЕЖ)

Начало в 18 часов

Белгород — 1983 г.

ЗДРАВСТВУЙ, ФУТБОЛ!

Этого дня болельщики ждали терпеливо, а футболисты готовились к нему упорно и долго. Необычно рано, 19 февраля стартовал Кубок СССР. 26 марта и 9 апреля начали 46-й чемпионат страны команды высшей и первой лиг. В высшей лиге 6 ноября он должен финишировать. Это первый чемпионат страны после мирового первенства в Испании. В новом сезоне сборная СССР сыграет пять отборочных матчей чемпионата Европы, а Олимпийской сборной предстоит бороться за путевку в Лос-Анджелес-84.

Во второй лиге чемпионата страны первыми вступили в борьбу футболисты шестой зоны. Вслед за ними начали соревнование команды Украины.

Во второй лиге в 9 зонах будет выступать 160 команд. Для высшей и первой лиг остается лимит ничьих, соответственно 10 и 12. Во второй лиге сохраняется возрастной ценз. Как и прежде, будет осуществлен перевод команд из высшей в первую, из первой во вторую лигу и наоборот.

При определении первого места во всех лигах команды, набравшие одинаковое число очков, встречаются между собой на нейтральном поле. Остальные места определяются при равенстве очков: по наибольшему числу побед, по играм между собой, по лучшей разности забитых и пропущенных голов. В случае равенства и последнего показателя в высшей и первой лигах будут учитываться показатели дублеров, во второй — жребий.

Футболисты команды мастеров белгородского «Салюта» еще в декабре прошлого года начали подготовку к новому сезону под руководством заслуженного тренера РСФСР, мастера спорта В. М. Хахонова, ранее работавшего с командами ростовского «Ростсельмаша», ставропольского «Динамо».

В 1964 году наставник «Ростсельмаша» В. М. Хахонов обеспечил успех команды, которая стала чемпионом РСФСР, а ее тренер — заслуженным тренером России. Под руководством В. М. Хахонова футболисты ставропольского «Динамо» завоевали пропуск в первую лигу (1979 год). А в 1980 году, дебютируя в ней, заняли седьмое место.

В. М. Хахонов — в прошлом защитник ростовского «Ростсельмаша». За годы выступлений в «Ростсельмаше» (1955—1963 гг.) провел 200 игр и забил 28 мячей в ворота соперников. Подготовку к сезону, — рассказал В. М. Хахонов, — «Салют» начал со сбора по общефизической подготовке в доме отдыха «Красиво» под Борисковой. До 9 марта занятия проходили в Белгороде, где «Салют» провел два контрольных товарищеских матча на снегу с командой мастеров курского «Авангарда». Первую встречу белгородцы проиграли — 0:2. Во втором матче победили 3:1. Голы забили нападающий С. Богатырев и полузащитники Г. Сошенко (он возвратился из ставропольского «Динамо») и А. Резанов.

9 марта команда выезжала на южные трехнедельные сборы в Андreeвку под Севастополем, где расположен Дом отдыха завода «Энергомаш». Здесь «Салют» провел 6 контрольных игр с командами первой и второй лиг (один выигрыш, ничья со смоленской «Искрой» (2:2) и четыре поражения). На Черноморском побережье в Гаграх наши футболисты с 8 по 25 апреля проводили заключительный этап подготовки к новому сезону, во время которого и определился основной состав.

В стартовом поединке «Салют» принимает «Стрелу» (Воронеж). Наши гости в минувшем первенстве дебютировали в третьей зоне и заняли в ней последнее место, набрав в 32 играх 19 очков (5 побед, 9 ничьих, 18 поражений, мячи — 22:49), а первое завоевали спартаковцы Орджоникидзе, опередив на семь очков «Ростсельмаш». Футболисты «Стрелы», защищающие честь радиозавода, в сезоне 1980—1981 годов под руководством тренера А. Малюкина завоевали звание чемпиона области среди команд первой группы. Если в чемпионате 1980 года они опередили команду «Бурган» на одно очко, то в сезоне 1981 года «Бурган», занявший вторую строчку, отстал на 6 очков. «Стрела» закончила турнир без поражений (26 побед, 4 ничьи). В 1982 году «Стрела» получила право играть во второй лиге. Воронежцы не выдержали конкуренции с сильными командами Северного Кавказа и Поволжья.

Футболисты Белгорода в чемпионате страны никогда не встречались с командой Таллина. После долгого перерыва столицу Эстонии в первенстве страны будут представлять футболисты школы высшего спортивного мастерства.

Многочисленные любители футбола Белгорода и области надеются, что «Салют» хорошо подготовился к играм сорок шестого чемпионата страны и, наконец, покажет свой характер, который в прежние годы выручал его.

На вопрос: какое же место займет «Салют» в новом сезоне, В. М. Хахонов ответил:

— Не ниже седьмого. Таково обязательство команды, принятое на 1983 год, добавив при этом, что главной задачей команды на ближайшие годы должна стать целенаправленная углубленная работа по созданию в «Салюте» крепкого коллектива, основу которого будут составлять местные футболисты. Только тогда команда может найти свою игру.

Только большой труд может привести к успеху, к настоящей игре и вместе с ней, как правило, к победе!

Футбол — игра для всех. И в организации этой игры нужен строжайший порядок, об отсутствии которого нам не должны напоминать тысячи не пришедших на футбол зрителей.

— Да, новый сезон — новые надежды. Так что с новым, футбольным!

Футболисты Белгорода в чемпионатах страны

КЛАСС «Б»

Годы	И	В	Н	П	Мячи	О	Место
1960	30	6	11	13	33—52	23	12
1961	12	1	2	9	5—24	4	13
1964	30	13	9	8	30—26	35	4
1965	38	14	14	10	41—34	42	7
1966	34	10	9	15	32—45	29	14
1967	34	12	14	8	25—28	38	7
1968	48	27	13	8	84—29	67	2

КЛАСС «А»

1969	38	11	10	17	32—43	32	17
1970	42	13	16	13	46—45	42	12
1971	38	18	14	6	46—27	50	3
1972	36	12	12	12	35—37	36	10
1973	34	14	6	14	35—36	34	10
1974	40	15	8	17	38—47	38	13
1975	38	10	14	14	39—41	34	11
1976	40	15	13	12	45—41	43	11
1977	40	14	10	16	48—52	38	11
1978	46	16	8	22	56—71	40	18
1979	48	17	7	24	67—76	41	17
1980	34	10	5	19	40—60	25	16
1981	34	12	7	15	30—37	31	11
1982	30	7	5	18	31—48	19	15

В 21-м предыдущем первенстве команды областного центра сыграли 764 матча; 267 побед, 207 ничьих, 290 поражений, забито в ворота соперников 848, пропущено в свои 899 мячей. В классе «А» наши футболисты провели 538 игр: 184 победы, 135 ничьих, 219 поражений. Соотношение забитых и пропущенных мячей — 588:661.

КАЛЕНДАРЬ ИГР «САЛЮТА»

Первый круг

- 2 мая. «Салют» — «Стрела» (Воронеж)
- 5 мая «Салют» — «Металлург» (Липецк)
- 13 мая «Динамо» (Брест) — «Салют»
- 16 мая «Двина» (Витебск) — «Салют»
- 21 мая «Салют» — «Гомельмаш» (Гомель)
- 24 мая «Салют» — «Автомобилист» (Тирасполь)
- 29 мая «Авангард» (Курск) — «Салют»
- 8 июня «Балтика» (Калининград) — «Салют»
- 11 июня «Химик» (Гродно) — «Салют»
- 16 июня «Салют» — «Спартак» (Орел)
- 19 июня «Салют» — «Динамо» (Брянск)
- 26 июня «Север» (Мурманск) — «Салют»
- 6 июля «Салют» — ШВСМ (Таллин)
- 9 июля «Салют» — «Динамо» (Ленинград)
- 14 июля «Звейниекс» (Лиепая) — «Салют»
- 17 июля «Атлантас» (Клайпеда) — «Салют».

Второй круг стартует 7 августа.

ЗНАКОМЬТЕСЬ, ВТОРАЯ ЛИГА

Первая зона. «Волга» (Калинин), «Волжанин» (Кинешма), «Динамо» (Вологда), «Динамо» (Кашира), «Заря» (Калуга), «Знамя труда» (Орехово-Зуево), «Зоркий» (Красногорск), «Красная Пресня» (Москва), «Светотехника» (Саранск), «Сатурн» (Рыбинск), «Спартак» (Кострома), «Спартак» (Рязань), «Спартак» (Тамбов), «Строитель» (Череповец), ТОЗ (Тула), ФШМ (Москва).

Вторая зона. «Волга» (Горький), «Газовик» (Оренбург), «Гастелло» (Уфа), «Дружба» (Йошкар-Ола), «Звезда» (Пермь), «Зенит» (Ижевск), «Крылья Советов» (Куйбышев), «Локомотив» (Челябинск), «Металлург» (Магнитогорск), «Рубин» (Казань), «Сталь» (Чебоксары), «Торпедо» (Тольятти), «Турбина» (Брежнев), «Уралец» (Нижний Тагил), «Уралмаш» (Свердловск), «Химик» (Дзержинск).

Третья зона. «Атоммаш» (Волгодонск), «Волгарь» (Астрахань), «Динамо» (Махачкала), «Динамо» (Ставрополь), «Дружба» (Майкоп), «Машук» (Пятигорск), «Нарт» (Черкесск), «Ростсельмаш» (Ростов-на-Дону), «Сокол» (Саратов), «Спартак» (Нальчик), «Спартак» (Орджоникидзе), «Терек» (Грозный), «Торпедо» (Волжский), «Торпедо» (Таганрог), «Уралан» (Элиста), «Цемент» (Новороссийск).

Четвертая зона. «Автомобилист» (Красноярск), «Амур» (Благовещенск), «Амур» (Комсомольск-на-Амуре), «Ангара» (Ангарск), «Геолог» (Тюмень), «Динамо» (Барнаул), «Звезда» (Иркутск), «Иртыш» (Омск), «Локомотив» (Улан-Удэ), «Луч» (Владивосток), «Манометр» (Томск), «Металлург» (Новокузнецк), «Торпедо» (Рубцовск), «Чкаловец» (Новосибирск).

Пятая зона. «Авангард» (Курск), «Автомобилист» (Тирасполь), «Атлантас» (Крайпеда), «Балтика» (Калининград), «Гомельмаш» (Гомель), «Двина» (Витебск), «Динамо» (Брест), «Динамо» (Брянск), «Динамо» (Ленинград), «Звейниекс» (Лиепая), «Металлург» (Липецк), «Салют» (Белгород), «Север» (Мурманск), «Спартак» (Орел), «Стрела» (Воронеж), «Химик» (Гродно), ШВСМ (Таллин).

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ

«Автомобилист» — «Двина»
«Гомельмаш» — «Динамо» Бр
«Авангард» — «Металлург»
«Химик» — «Атлантас»

«Балтика» — «Звейниекс»
«Динамо» Бк — «Динамо» Л
«Спартак» — ШВСМ

СОСТАВЫ КОМАНД

«СТРЕЛА». Начальник команды — м. с. Б. Н. Чернышов.

Старший тренер — м. с. Ю. Н. Литвинов, тренер — Г. Г. Горностаев.

Вратари — Ю. Насонов, Г. Герасименко.

Защитники — А. Неверов, Е. Фролов, А. Макаров, И. Хохлов, В. Суров, И. Космодемьянский.

Полузадицники — А. Чистяков, А. Абакумов, Г. Демин, В. Болдырев, А. Каруненко, В. Шамарин.

Нападающие — С. Харламов, П. Швачко, И. Сельков, О. Бутузов, Н. Грезин, С. Крестененко.

«САЛЮТ». Начальник команды — Н. И. Башмаков.

Старший тренер — заслуженный тренер РСФСР В. М. Хахонов, тренер — В. Д. Пигарев.

Вратари — В. Городов, А. Дементьев.

Защитники — С. Овчаров, А. Конев, В. Бубликов, В. Чупунов.

Полузадицники — В. Киреев, А. Семернин, А. Анопченко, О. Набоков, Г. Сошенко, Е. Кнуров, Н. Решетников.

Нападающие — С. Богатырев, В. Богданов, С. Шестаченко, А. Балабанов.

Составы судейской бригады и команд, выступающих в сегодняшнем матче, будут объявлены по радио стадиона.

Уважаемые зрители!

Очередной матч на нашем стадионе состоится в четверг, 5 мая. Играют «Салют» (Белгород) — «Металлург» (Липецк). Начало в 19 часов.

Пресс-бюро стадиона

Ответственный за выпуск А. Дорошенко.